

čini, v društvu, še drugod. Gledajo na te, poslušajo in kaj dajo na tvojo besedo — sejavec si.

Sejavec je šel sejat svoje seme . . . Da, gremo skozi življenje, a za nami so brazde, za enim bolj, za drugim manj globoke, in iz teh brazd raste setev, ki jo sejemovede, velikokrat morebiti tudi nevede.

Dobro za nas, če so te brazde za nami svetle, če je svetla setev, ki raste za našim življenjskim korakom, če nas blagoslavljajo mnogi radi semena, ki ga sejemmo. A kako mora biti človeku pri srcu, če so brazde za njegovim korakom temne, če je setev, ki dozoreva iz teh brazd, temna, če se mora bati pogledati nazaj na to svojo setev, če si mora želeči, da bi uničil to setev, ko bi jo mogel, če se glasi za njim kletev radi setve, ki jo je vsejal, morebiti sejati leta in leta svojega življenja! Enkrat, ko bo zastala naša noga na svoji življenjski poti, ko bomo vsejali zadnje seme, bo zaprto oko naše duše videlo pred seboj z vso jasnostjo svojo življenjsko setev. Besede, ki smo jih govorili v celem življenju, vsa naša dejanja tukaj na zemlji — to bo naša velika življenjska setev in to bo tudi naša usoda.

Misli na to in bodi sejavec dobrega semena, da boš dobro tudi želi!

Preganjanje katoličanov. Na Ruskem je zopet nov slučaj nasilja nad katoliškim duhovnikom. Apostolski administrator Skalski je bil obsojena na 10 let ječe in 5 let na izgubo državljskih pravic. Kakor pravi obsodba, je bil obsojen zaradi protirevolucionarne propagande, v resnici pa menda zato, ker je vršil vestno svoje duhovniške dolžnosti. — Enako kakor na Ruskem divjajo boljševiski bratci na Kitajskem. Iz mnogih pokrajin morajo misijonarji bežati. Dogajajo se pa nad njimi tudi nečloveške grozovitosti. Minulo leto sta umrla tam misijonar Hon in njegov pomočnik pri podučevanju kršč. nauka. Utrpela sta mučeniško smrt. Ko so ju zgrabili, so ju tolkli tako, da so bili vsi okoli stoječi poškopljani od njune krvi. Brez vsakega pravega zasliševanja in brez dokazov sta bila obsojena na smrt. Bila sta ustreljena, a pomočnika Lorilija strel ni dobro pogodil. Bil je še živ in pri polni zavesti, a so ga kljub temu pokopali. Ker je bila plast zemlje nad njim čisto tanka, se je lahko še ure slišalo ječanje uboge žrtve, ki je umirala najgrozovitejši smrti.

Veselo znamenje. V zadnjih mesecih so imeli pri raznih narodih svoja zborovanja katoliški pisatelji. Na teh zborovanjih so govorili in se posvetovali o smernicah, ki se jih hočejo držati v svojih spisih, da bi lahko tembolj koristili božji stvari. Taka zborovanja so bila na Francoskem, Angleškem in v Avstriji. Posebno pomenljivo in lepo je bilo to zborovanje na Angleškem, kjer so udeleženci pred kongresom bili pri sv. maši, ki jo je služil kardinal-nadžkof, in so iz njegove roke prejeli sv. obhajilo. Nek pisatelj, ki ima na milijone čitateljev in ki ni mogel biti navzoč pri zborovanju, je brzobjavil, da hoče biti v duhu pričujoč pri sv. maši, ki jo je daroval kardinal. Tako se najboljši in najplemenitejši oklepajo vere. Zato se je ni treba tudi nam

sramovati, temveč se je smemo veseliti in biti na njo ponosni.

Manj razveseljiv pojav so ločeni zakoni, katerih število vsako leto narašča. Tako je prišlo n. pr. v Zjedinjenih državah Severne Amerike leta 1925 na 1.606.334 sklenjenih zakonov 175.449 ločitev, leta 1926 pa na 1.020.079 sklenjenih zakonov že 180.868 ločitev. Ravno tako raste število ločenih zakonov na Nemškem, predvsem v Berlinu, ravno tako na Ruskem, kjer se je mož že čez pol ure po poroki dal ločiti, ker se z ženo nista mogla sporazumeti, kateri bo utrpel škodo, ki jo je imela žena pri zaslužku v času, ko je šla k poroki. Sv. pismo pravi: »Kar je Bog združil, tega naj človek ne loči.« Tolikokrat danes pri sklepanju zakona, pri sklepanju življenjske zveze, ni več Boga, zato pa te zakone tako lahko loči človeška strast.

Kako skrbijo za versko življenje v Argentini. V Argentini v Južni Ameriki se je začel vesel verski prepoved. Praznik sv. Rešnjega Telesa se je obhajal v glavnem mestu Buenos Aires kot najvišji narodni praznik. Nebo pri procesiji so nosili mestni župan in mestni svetovalci. Po celi državi se obhajajo misijoni, na stotine ljudi se udeležuje večdnevni duhovni. Radi pomanjkanja duhovnikov so vzgojili na stotine katehetov, moških in žensk, ki podučujejo zanemarjeno mladino in jo pripravljajo na sprejem sv. obhajila. Neka posebnost pri tem obnovitvenem delu so misijoni v šotorih. Ker so posebno v mestih cerkve ena od druge preveč oddaljene, se na pripravnih krajih napravi kakih 20 šotorov. Svetni katehete najprvo zberejo otroke, jih 14 dni poučujejo v šotorih, molijo z njimi in jih pripravijo za prvo sv. obhajilo. Nato sledijo pridige za odraslene. Kako potrebno je to, je razvidno iz tega, da je bilo v nekem mestu pri taki priliki krščenih 150 otrok in pripravljenih 50 divjih za sveto vero.



NOVICE

MEHIKANSKI MUČENIKI.

Mehikanski nadškof pokrajine Guadaluajara Francesco Orosco de Jimenez se že nad eno leto nahaja v prostovoljnem prognanstvu, čeprav je mehikanski predsednik Calles poslal proti njemu preko 10.000 ljudi, da ga privlečejo iz planinskega skrivališča. Nadškof je naslovil na svoje vernike novo pastirsko pismo. Sivi nadškof vstaja proti lažem mehikanske vlade, ki ga hoče dobiti v svoje roke živega ali mrtvega. Mehikanska vlada je namreč javno obtožila nadškofa, da podpihuje ljudstvo na vstajo. To ni resnica, pravi nadškof. Nikoli še ni bil naveden za to dokaz. Če bi mehikanska vlada poskušala to dokazati, lahko te dokaze zavrne tisoče in tisoče vernikov. Pastirsko pismo objavlja podatke o mučeniški smrti sedmih duhovnikov, ki so bili ubiti v zadnjem času. Gerano Sanchez je bil obešen. Sanchez in Roman Adame, župnik iz Rochistana, sta bila usmrčena v Yaulabici, kljub temu, da so verniki zbrali 6000 pezet za njihov odkup. Sabas Reyes je bil usmrčen z neronsko okrutnostjo, ko je vršil svojo dol-

žnost. G. Robles, župnik v Tetoclanu, je bil pred smrtjo izpostavljen strašnem mučenju. Župnika Kristobal Magallures in Augustin Calaco sta bila usmrčena v Colotlanu. Župnik Jose Isabel Flores je bil ubit v svoji župniji, kjer je služil preko 40 let. V Rim je prispelo pismo nekega ameriškega škofa, ki opisuje mehikanske razmere takole: »V okrajih in krajih, ki mejijo ob naše, trajajo še vedno preganjanja in mučenja katoličanov in duhovnikov. Vladni vojaki najbrže nimajo drugega povelja od svoje vlade, kakor samo, da mučijo nesrečni narod. Razrušili so cerkve in oltarje in uničili vse križe. Narod je pognan iz mnogih krajev v skupna taborišča, kjer ga je vlada internirala.«

Neverjetno, a pišejo, da je res! O trgovcu Frideriku Töpfer v Dessau na Nemškem poroča časopisje to-le: Töpfer je bil med vojno pilot na letalu. Letalo se mu je pokvarilo v zraku, padel je na tla iz visočine in se smrtnonevarno ponesrečil. Prepeljali so ga v bolnico, kjer so ga zdravniki operirali, ne da bi ga bili ommamili in vendar se je znal tolikanj premagati, da ni čutil nobenih bolečin. Pred nekaj dnevi se je dal pribiti z 18 cm dolgimi žebli na desko in se je med to proceduro smejal in kadil. Tako je ostal tri dni in tri noči. Ko so ga sneli s križa, se ni pokazala na ranah v rokah in na nogah niti kapljica krvi. Po šestih urah ni bilo o tej ranah sploh nobenega znamenja več. Töpfer more tudi poljubno dvigati toploto svoje krvi nad 40 stopinj C, ne da bi to najmanj škodovalo njegovemu zdravju.

Vedni nosilec liste Slovenske neodvisne gospodarske stranke v Mariboru Zagorski izgnan iz mariborske oblasti: Javnosti je dobro znano, kako je Franc vitez Zagorski — v resnici Ferenčak iz Rajhenburga ob Savi bil pri državnozborskih volitvah vedno nosilec in kandidat zgoraj imenovane liste. Iz njegove kandidature so bili volilci šale, a vendar je morala oblast postavljati njegovo volilno skrinjico na vseh voliščih v mariborski oblasti. Poleg politike za časa volitev je bil Zagorski posredovalec s prodajo pesestev in hiš. Neprestano je imel opravka s policijo in sodiščem, kjer je predsedel že nekaj mesecev. Mariborski policija je tega večnega kandidata izgnala iz mariborske oblasti za dobo 5 let. Celih pet let vitez Zagorski ne bo smel kandidirati v mariborski oblasti in bo morda osrečil — ljubljansko.

Požiga osumljen in aretiran. Pred tremi leti je izbruhnil požar pri pos. Ivan Rozmanu in Skrinjarju v Humu pri Ormožu. Kljub temu, da so domači s pomočjo gasilcev požar omejili, je vendarle napravil okoli 30.000 Din škode. Nesrečo je posebno občutil J. Rozman, ker so mu ognjeni zublji občutno poškodovali skoro popolnoma novo poslopje. Orožniki so šli takoj z vso verno na delo, da izsledijo zločinca, ki je podtaknil ogenj. Vendar je bil ves njihov trud dolgo zaman. Orožniki pa navzlic prvim neuspehom niso popustili, temveč so imeli vse osumljence pod nadzorstvom. Te dni se jim je končno nabralo toliko obtežilnega gradiva, da so mogli aretirati nekega Matevža Žibrata. Odvedli so ga v sodne zapore v Ormožu, kjer bo počakal na prvo porotno obravnavo.

Srečna dediča. Italjanska ročna delavca brata Scarboni sta podedovala po stricu svoto 89 milijonov lir.

Pevski tečaj, namenjen pevovodjem in pevcem šmarsko-rogaškega okoliša, se vrši dne 14. in 15. februarja v Društvenem domu pri Sv. Križu na Slatini. Začetek dne 14. t. m. ob 10. uri dopoldne, po prihodu vlaka. Predavajo: dr. Dolinar, prof. Bajuk in Gašparič. Za prenočišča je preskrbljeno. Priglasite se tkoj nadzupnemu uradu Sv. Križ na Slatini!

Dva vloma v Mariboru. V noči od sobote na nedeljo je nekdo razbil veliko izložbeno šipo na izložbi krojača Cverlina v Volkmerjevi ulici. Iz okna je odnesel eno že gotovo moško obleko. Na obleki že ni toliko škode, pač pa na veliki in debeli izložbeni šipi. Neki poštar je šel v noči tam mimo in je videl, kako sta se kretala pri izložbenem oknu en cigan in ena ciganka. Šel je sumljivca javit na stražnico pri glavnem kolodvoru. Ko je dospela policija na označeno mesto, sta cigana seve že opravila svoj posel. — V noči od nedelje na ponedeljek je bilo vlomljeno v prostore mestnega električnega podjetja v Frančiškanski ulici. Vlomilec je odnesel manjšo ročno blagajno, v kateri je bilo nekaj nad 2000 Din gotovine. Na blagajni je bila montirana električna žarnica.

Težka nesreča parnika pri Šibeniku. V soboto zjutraj je na odprtem morju, nedaleč od Šibenika, eksplodiral tovorni parnik »Avala«. Ladja je pristala na Dugem Ratu pri tvornici sulfita, kjer je natovorila večjo količino cianamida ter je hotela nadaljevati pot v Šibenik. Blizu otoka Zlarina je cianamid eksplodiral. Sprednji del parnika je zletel v zrak. Kapitan, sam težko ranjen, je pustil parniku, da plove sam dalje. Tako se je »Avala« zadela v pečine Magarna. Poleg kapitana Pariča so težko ranjeni še trije mornarji. Neki kurjač je pri eksploziji najbrže odletel v zrak in utonil. Ostalo moštvo je nepoškodovano. Ranjenci so bili prepeljani v splitsko bolnico.

Poroča. V torek dne 31. januarja, sta bila poročena v baziliki Matere Milosti v Mariboru Franc Mirt iz Senovega z Marijo Sotošek iz Velikega kamna. Poročal je ženinov brat č. g. Jožef Mirt, ravnatelj dijaškega semenišča v Mariboru. Mladima novoporočencema želimo obilno božjega blagoslova!

Nepredvidno ravnanje z orožjem. 18letni Avguštin Zorjan, kmetski sin iz Zg. Velke pri Mariji Snežni, je ravnal nepredvidno z nabasanim revolverjem. Med igračkanjem se mu je sprožilo orožje in je krogla zadela nepredvidnega fanta pri levem očesu, mu prebila lobanjo in prodrla v sredino možganov. V petek so reveža prepeljali v mariborsko bolnišnico, pa je vsaka pomoč zaman, ker je že nastopilo vnetje možganske mreže in tiči krogla pregloboko v notranjosti možgan.

Vlak ga je povozil. Čuvaj na progi Varaždin—Čakovec je našel te dni nedaleč od čuvajnice šte. 29 ležati preko proge truplo neznanega moža. Kakih 20 korakov od trupla je našel še odrezano glavo. Na lice mesta je prišla sodna komisija iz Čakovca, ki je ugotovila, da je bil ne-

znanec povožen in ukazala, naj truplo pokopljejo. Slučajno je prišel mimo neki kmet, ki je v mrtvem spoznal svojega brata Ivana Zlatoreka, 24letnega čevljarja iz Santorovca. Iz vseh okolnosti pa sklepajo, da je Ivan Zlatorek izvršil samoumor, ko se je ponoči vračal iz Pušćina domov.

Smrt pod vlakom. Na železniškem tiru v spodnjem delu Osijeka je našel železniški čuvaj Frulišič svojo hčer mrtvo pod vlakom. Kakor domnevajo, ne gre tu toliko za nesrečen slučaj, temveč za samoumor. To se da sklepati iz lege trupla, v kateri je bilo najdeno. Ako bi dekletu po nesreči zašlo pod vlak, bi jo vlak pahnil v stran. Toda glava je bila naslonjena ravno na tračnico. Vlak je privozil in ji glavo odrezal.

Smrtna nesreča na železnici. Na Svečnico okoli polnoči je osebni vlak povozil Terezijo Novak, ženo čuvaja Antona Novaka in sestro afriškega misijonarja g. o. Musarja, v bližini postaje Sava. Vračala se je po tiru domov v Renke. Skoraj gotovo se je vlaku napačno umaknila, stroj jo je pred seboj valil do 150 m daleč in vso razmesaril ter obleko raztrgal. Imela je pri sebi 1250 Din denarja, ki je menda tudi izgubljen.

Poglavitni porotniki za I. zasedanje porote v letu 1928: Znidarič Vekoslav, Grabe; Josip Muršec, Kanžna; Zver Alojz, Srednji Gasteraj; Bauman Mirko, St. 11j; Dogovnik Josip, Gačnik; Pock Ivan, Trate; Bakan Stefan, Nedelica; Kren Alojz, Plač; Fluher Ljudevit, Metava; Geršak Ivan, Crna; Kolman Josip mlajši, Slivnica; Janžekovič Jakob, Sv. Miklavž; Feuš Ivan, Cezanjevci; Kegl Franc, Čagona; Pavlin Franc, Spodnji Duplek; dr. Glančnik Franc, Petrovo selo; Zabovnik J., Ribnica; Černko Jožef, Police; Tomažič Jurij, Veličane; Puklavec Bolfenk, Hermanci; Greiner Stefan, Rošpoh; Mlinarič Franc, Kristanci; Neudauer Konrad, Zgornja Ročica; Lenarčič Josip, Dolič; Primc Alojzij, Pobrežje; Krajnc Jožef, Soviče; Bračič Alojz Vrhloga; Germuth Franc starejši, Rudečibreg.

Kupci drž. vrednostnih papirjev (srečk) na obroke, pozor! V zadnjem času je bilo več pritožb, da nameč prihajajo razni agenti ter naplačujejo zaostale obroke. Zopet drugi pravijo, češ, da ste zadeli kakšen večji dobiček, pa je potrebno, da loz popolnoma izplačate in potem da se vam takoj pošlje izzrebani znesek. Koliko sem mogel dognati, so ti agenti navadno iz Hrvatske. Torej ne verjamite jim! Kdor pa še misli, da mora imeti takšno srečko, naj jo kupi od domačega potnika, kjer pa istega ni, naj se obrne do kakšne banke, ali pa na naslov: Alojzij Cestnik, zastopnik, Spodnji Breg št. 60 pri Ptujju. — Pomnite še to: Agentu ne smete v nobenem slučaju več plačati, kakor samo prvi obrok, in agent se mora za isto podpisati. Priporočljivo je, da od agenta zahtevate legitimacijo in si njegovo ime prepisate.

Nadaljne obroke je plačevati po čekih, ki vam jih banka pošlje. A v nobenem slučaju komu drugemu. Toliko na splošno znanje! — Kdor pa želi še kakšna pojasnila, naj se obrne, če ni drugega v bližini, na Alojzija Cestnik, za pismo je priložiti znamko 2 Din. Istotam se sprejme več poštenih potnikov.

Nevarna požigalka pod ključem. Prejšnja leta je bilo v Medjimurju več požigov, toda razen v dveh ali treh slučajih, se sodišču ni posrečilo izslediti krivcev. V noči na 24. januar je izbruhnil požar v gospodarskih poslopih Ivana Hambroša v Martinuševcu pri Štrigovi. Le skrajnemu naporu sosedov se je posrečilo rešiti pred ognjem ostala poslopja v bližini. Orožniška patrolja iz Macinca, ki je takoj prišla na kraj požara, je pričela iskati za požigalce in ga kmalu našla. Kmet Matija Levančič iz Martinuševca je namreč orožnikom sporočil, da je videl v kakih 300 korakov od Hambroševih poslopij oddaljeni kleti Jakoba Novaka neko svetlobo. Stopil je v klet in zasačil kmetico Franco Kraus ravno v trenutku, ko je hotela zažgat streho kleti. Orožniki so Krausovo a-retirali. Krausova je priznala orožnikom, da je ona zažgala Hambroševo gospodarsko poslopje in da je hotela zažgati Novakovo klet. Razen tega je priznala še celo vrsto požigov, ki jih je leta 1927 izvršila v Medjimurju. Franca Krausova je bila prepeljana v sodnijske zapore v Čakovcu, kjer je bila zaslišana in je v celoti ponovila svoje priznanje. Izgovarja pa se, da je vse požige izvršila v snu in sicer na one noči, ko je bila duševno vznemirjena.

Desetletnica upora avstroogrške mornarice v Kotoru je bila 1. t. m. Ta dan 1918 je na 40 vojnih ladjah, zbranih v kotorski luki in pripravljenih, da odplovejo na boj na visoko morje, izbruhnil upor 5000 avstroogrških mornarjev, zaneten po dolgem vojnem trpljenju, izbruhu ruske revolucije in Wilsonovem oklicu. Uporniki so admirala in častnike razorožili in deloma zaprli, zgodilo se pa ni nikomur nič in se ni prelila kapljica krvi. Mornarji so zahtevali takojšen mir, med tem pa naj bi se dovolili mornariški sovjeti in druge pravice po ruskem vzorcu. Upor ni bil organiziran ter kmalu zadušen po kopnih četah in diviziji drednotov, ki so pripluli iz Pulja. Štirideset pomorščakov je bilo postavljenih pred preki sod, štirje obsojeni na smrt in 11. februarja ustreljeni. Zaprte pa je osvobodil čez osem mesecev prevrat z ječe.

Prvi jugoslovanski trgovski aeroplan. Kakor javljajo iz Pariza, se je na vzletišču Le Bourget izvršil v ponedeljek krst prvega jugoslovenskega trgovskega aeroplana. Krstni slavnosti so prisostvovali naš pariški poslanik Spaljakovič, generala Jovanovič in Pokorny, konzul Jankovič, francoski admiral Fortant, mnogo oficirjev in številno občinstvo. Po običajnem ceremonijelu je direktor Jugoslovanske zračne plovitve d. d., pilot Sondermayer prevzel aeroplan, nakar je naš letalec Striževski izvršil 20 minut trajajoči okrožni polet. Aeroplan je dvokrilnik francoskega fabrikata s 450 konjskimi silami.

To je knjižnica! Pariška narodna knjižnica ima 4 milijone 200 tisoč knjig. Skupaj zložene so dolge 90 km in 800 metrov. Torej približno toliko, kakor razdalja po državni cesti od Ljubljane do Konjic! 2

DRUŽINSKA PRATIKA ZA LETO 1928

s podobo Sv. Družine se se dobi v vseh
velikih trgovinah papirja itd. Segajte le po naši

uri z avtomobilom! 10.000 let bi se moralo čitati, in sicer vsak dan po eno knjigo, če bi se hotelo vse knjige prebrati.

Ko bi rasla pri nas drevesa tako hitro. Za obnovitev določeno deblo banane je bilo ob 10 zj. gladko odsekano blizu tal. 20 minut pozneje se je ploskev, kjer je bilo deblo odsekano, že spremenila: sredi nje se je dvignila 2 cm visoka mladika, ki je obstojala iz tesno skupaj stisnjenih peres. Mladika je tako hitro rasla, da je še isti dan ob 6 zvečer, torej osem ur pozneje, dosegla višino 72 cm. Naslednji dan ob 5 popoldne se je njena visokost podvojila; palma je stala v vsej svoji krasoti z razvito pahljačo svojih treh peres pred osupnjenimi opazovalci naravne igre. Ze devet tednov pozneje je dosegla banana navadno desetmetersko višino.

Dijaška kuhinja v Mariboru je januarja prejela naslednje podpore: Alojzija Topolnik v Seliščih nabrala pri blagoslovljenju kapele 93 Din; Janez Vogrinec v Nadolah 100 D; okrajni zastop v Ormožu 250 D; hranilnica in posojilnica v Vuhredu 500 Din; občina Loka pri Zidanem mostu 250 Din; Jakob Klemenčič v Ivanjcih nabral pri pogrebu J. Trstenjak 80.60 Din; Sonja Rojnikova, vdova rač. nadsvetnika v Rogatecu, 600 Din; okr. zastop v Slov. Bistrici 300 Din; Alojz Rezman prof. 130; Matija Kaučič iz Stavenskega vrha 40 Din; P. Janez Sterbak, minorit na Dunaju, 80 Din; Vincencijeva družba franč. župnije v Mariboru 100 Din; hranilnica in posojilnica v Slivnici 200 Din. Vsem prijateljem bednega dijaštva: Bog plati!

Zadruga krojačev v Mariboru naznanja, da se bo v kratkem vršil prikrejevalni tečaj za krojače in šivilje pod vodstvom g. Alojzija Knafel, strokovnega učitelja iz urada za pospeševanje obrti v Ljubljani. Kdor se hoče tega tečaja udeležiti, se naj j vi pri načelniku zadruge krojačev v Mariboru, Slomškovo trg 5.

Poročila SLS.

Shod SLS v Libeličah. V nedeljo, dne 5. t. m., po sv. maši, se je vršil pri nas lepo obiskan shod SLS, na kojem sta govorila oblastna poslanca gg. Kugovnik in Ovčar. Navzoči so z zanimanjem sledili govorom svojih zastopnikov v oblastni skupščini in so jima izrekli ob koncu popolno zaupnico. — Nato se je vršil občni zbor domače krajevne organizacije SLS. Volitve so prinesle v odbor nekaj sprememb. Upamo, da se bo novi odbor dobro postavil. Udeležba in zanimanje za shod je dokaz, da je ljudstvo tudi pri nas spoznalo potrebo močne politične organizacije. Tudi med nami se je vzbudilo razumevanje za napredek na političnem in prosvetnem polju.

Krajevna organizacija SLS v Sv. Andražu pri Velenju ima v nedeljo, dne 12. t. m., po ranem sv. opravilu, to je ob 8. uri, v župnišču svoj občni zbor. Vabite se vsi somišljeniki, da se ga udeležite v najboljše številu, ker ob tej priliki prideta poročat gg. oblastna poslanca Ovčar in Blatnik o političnem položaju, o izenačenju davkov, posebno pa bosta razmotrivala pereče vprašanje glede naše nove ceste. — Odbor.

Krajevna organizacija SLS v Št. Ilju pri Velenju je priredila na Svečnico po sv. opravilu političen tečaj za može in fante. V župnišču se je zbralo nad 60 naših najboljših somišljenikov, ki so z zanimanjem sledili izvajanjem oblastnega

poslanca g. Ovčarja in predavatelja iz Maribora, poslanega od tajništva SLS, ki sta govorila o splošnem političnem položaju, o potrebi politične organizacije, o samoupravi, o važnosti časopisja itd. itd. Povdarjamo, da je to prvi politični tečaj, ki se je vršil na pobudo krajevne organizacije. V tem oziru so torej Šentiljčani, ki jih vodi vrli g. župnik Schreiner, na prvem mestu. Čast jim!



NAŠA DRUŠTVA

Vsem dekliškim zvezam! Koncem tega tedna razpošilja osrednje vodstvo DZ vsem zvezam spored, osnutke in snov za materinski dan, ki ga naj po možnosti obhajajo vse dekliške zveze dne 25. marca. Priporočamo tudi takoj nabavo knjižice »Dekliški oder« I. zvezek »Prava mati«. Izdala Orlovska zveza Ljubljana, Ljudski dom, Komad stane 8 D. Kjerkoli je možno, naj se naštudira ta igrice. Nekaj gradiva za materinske dneve prinese tudi 3. številka »Našega doma«. Uprava »Vigredi« v Ljubljani ima tudi v zalogi knjigo »Mati vzgojiteljica«.

Dekletom! Vodstvo dekliških zvez za ptujski okraj priredi v dneh 23. in 24. februarja pri Sv. Marjeti niže Ptuja v Slomškovem domu izobraževalni dekliški tečaj. Vsa dekleta, zlasti članice dekliških zvez, naj se polnoštevilno udeležijo! Za udeležence bo poskrbljeno v vseh ozirih. Javite, kolikor se da, že naprej svojo udeležbo! Dekleta, pokažite, da vam je na srcu napredek svoje organizacije! Natančni spored prinese prihodnja številka »Gospodarja«.

Prosvetna zveza v Mariboru obvešča društva, odnosno dekliške zveze, da ima v zalogi prvi zvezek dekliškega odra, v katerem se nahajata biblična slika za materin dan: »Prava mati« in šaloigra v 2 dejanjih: »Kaznovana ničemurnost«. Ker v kratkem razpošljemo prosvetne načrte za društva in dekliške zveze, bodeta omejnjeni igri kot pojasnjevanje govorov zelo dobrodošli.

Ljudski oder v Mariboru. Petletnico društvenega obstoja bo obhajal Ljudski oder dne 12. t. m. Proslava se bo vršila istega dne ob pol 8. uri zvečer v dvoranji Zadružne gospodarske banke z izbranim sporedom, kakor s pevskim in orkestralnimi točkami, z deklamacijami, s predavanjem in z dramatičnimi prizori. — Dne 29. t. m. se bo pa vršila na istem mestu ob pol 5. uri popoldne vprizoritev veseloligre »Nebesa na zemlji«, pri kateri bo smeha za mehove. Cenjeni čitatelji so na obe prireditvi Ljudskega odra najvljudneje vabljeni!

Zrebanje loterije mladinskega doma v Mariboru. Zrebanje efektne loterije Stavbenega društva za zidanje mladinskega doma bo dne 6. majnika. Vsi, ki želite dobiti lepe dobitke ter najbolj potrebni mladini pomagati do poštenega obstanka, sežite po srečkah, ki stanejo samo 5 Din komad. Kdor pa jih želi naročiti, jih dobi vsak dan pri tajništvu društva v Mariboru, Cvetlična ulica šte. 28. — Tajnik.

Na znanje vsem članom Stavbenega društva za zidanje in vzdrževanje mladinskega doma v Mariboru. Cvetlična ulica 28. Odbor sporoča vsem članom, ki redno plačujejo po 10 Din članarine, da je društvo nastavilo na velikem vrtu, kjer se bo zidala mladinska sirotišnica, prvovrstnega vrtnarja, ki bode imel v spomladni sadike vseh vrst cvetic in zelenjave, katere bo društvo tudi svojim članom oddajalo po znižani ceni. Vsi, ki želijo za spomlad raznovrstne sadike, naj se takoj pismeno obrnejo na zgornji naslov, da se bo dovolj posejalo. Odbor hoče na ta način pre-

nesti tudi v kmečke vrtove prvovrstne cvetlice in zelenjad. Te in drugih ugodnosti društva se lahko udeleži vsak, ki pristopi kot član v društvo ter plačuje letno 10 Din članarine. — Društveni tajnik.

Hoče. Katoliško bralno in gospodarsko društvo v Hočah priredi v nedeljo, dne 12. t. m. ob treh popoldne in ob pol osmih zvečer v svojem društvenem domu prosvetno prireditev, pojasnjevano s prizori iz igre »Domen«. K tej zanimivi in poučljivi prireditvi vse prijazno vabi — odbor.

Zgornja Poljskava. V nedeljo dne 12. februarja 1928 ob 3. uri po večernicah priredi Slovensko izobraževalno društvo »Skala« za predpust primerno igro »Lumpacij vagon« ali Zankarna trojica. Prijatelji smeha in poštene zabave pridite v obilnem številu.

Gornja Sv. Kungota. Na Svečnico je bil pri nas v Prosvetnem domu toliko naval, da jih je mnogo moralo oditi radi pomanjkanja prostorov. Dekleta kakor tudi mladeniči — igralci — so se to pot res izkazali. V igri »Vihar življenja« se je videla materina bol, ko se poslavlja od svojega otroka v skrbi, da se ji dobro dete v mestu ne izpridi. Na eni strani slika igre kip pobožnega dekleta, na drugi strani pa kaže vso gnusobo, ki se nahaja v srcu nesramne plesalke, ki misli samo na uživanje. Zato, da bo lahko vsak videl, ki na Svečnico ni mogel, se prekrasna prireditev »Vihar življenja« v 6 slikah ponovi dne 12. februarja 1928 v Katoliškem domu z novim programom in burko »Junaki« ter kuplet »Zupan« s spremljevanjem harmonija. Pridite ljudje božji, če vam smeh ne škoduje.

Hajdina pri Ptuja. Prosvetno društvo priredi dne 19. februarja ob 15. uri v Društvenem domu predpustno zabavo. Na sporedu je šaloigra »Pogodba« in Vodopivčeva narodna skladba »Snubači«. — Prijatelji smeha pridite! — Odbor.

Sv. Trojica v Halozah. V nedeljo, dne 19. februarja, pojdimo vsi k Sv. Trojici v Hal. Tam bo bralno društvo vprizorilo igro »Rekoštev« in »Pri Gospodi«. Uljudno vabi vse prijatelje smeha in poštene zabave — odbor.

Gornja Radgona. Na Svečnico po večernicah je župnik povabil nas mladeniče v posojilnično dvorano, da bi se zopet začeli malo gibati v Mladeniški zvezi, katera je pri nas toliko potrebna. Udeležba je bila precej dobra, okoli 60 fantov se je odzvalo vabilu g. voditelja. Bog dej, da bi pri vsakem sestanku bilo toliko dobrih mladeničev, ker to število je še za našo obširno župnijo veliko premalo!

Sv. Križ pri Ljutomeru. Kakor je že bilo objavljeno, se vrši v nedeljo dne 12. februarja 1928 romantična igra »Zlatorog«. Prijatelji poštenega razvedrila pridite ob blizu in daleč ter si oglejte to po vsebini bogato delo narodnih običajev izpod našega Triglava. Če se bo igra ponavljala, še ni znano, zato se sedaj poslužite ugodne prilike! Bog živi!

Šmartno ob Paki. Dn 29. januarja 1928 je priredilo tukajšnje Katoliško prosvetno društvo dobro obiskano predavanje o Sveti deželi, ki je bilo spremljano od skioptičnih slik. Predaval je g. prof. A. Cestnik iz Celja, ki je sam potoval po teh krajih. Društvo mu izreka iskreno zahvalo za njegovo požrtvovalnost.

Sv. Frančišek Ksaverij. 29. januarja se je vršil pri nas občni zbor Kat. prosvetnega društva. Z žalostjo ugotovimo, da je bila udeležba bolj pičla. Kaj je temu vzrok, ne vemo. Da ni druge mladine, katero vsakokrat zastopj vabimo, se nam ne zdi toliko čudno ker vemo, da si ista poišče rajši drugačnega veselja in zabave, četudi dvomljive vrednosti ter ji za izobrazbo niti malo ni mar; a da tako delajo člani, to se pa nam čudno zdi. Mnogim članom se menda niti vredno ne zdi, da bi na ta način izgubljali